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1 РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ, ПЕРЕЧЕНЬ ОЦЕНОЧНЫХ 

СРЕДСТВ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 

1.1 Результаты освоения дисциплины 

Таблица 1 – Планируемые результаты обучения по дисциплине, соотнесенные с 

установленными компетенциями 

Код и наименование компетенции Дисциплина 
Результаты обучения (владения, умения и 

знания), соотнесенные с компетенциями 

ПК-2: Способен осуществлять 

стратегическое управление 

ключевыми экономическими 

показателями и бизнес-

процессами корпорации 

Управление 

затратами 

корпорации 
(магистерский 

курс) 

Знать: 

- нормативные правовые акты, 

регулирующие финансово-хозяйственную 

деятельность организации; 

- порядок разработки перспективных и 

годовых планов финансово-

хозяйственной и производственной 

деятельности корпорации; 

- методы определения экономической 

эффективности внедрения новой техники 

и технологии, организации труда, 

инновационных предложений; 

- технологические и организационно-

экономические условия производства в 

соответствии с отраслевой 

направленностью деятельности 

корпорации; 

- принципы, методы и инструменты 

проектного управления; 

- методы экономического анализа и учета 

показателей деятельности организации и 

ее подразделений. 

Уметь:  

- составлять бизнес-проекты, 

перспективные и годовые планы и отчеты 

о деятельности корпорации; 

- разрабатывать варианты управленческих 

решений и обосновывать их выбор на 

основе критериев финансово-

экономической эффективности 

деятельности корпорации; 

- оценивать эффективность управления 

затратами корпорации; 

- составлять прогноз основных 

финансово-экономических показателей 

деятельности корпорации; 

- составлять аналитические материалы 

для оценки мероприятий в области 

управления затратами и принятия 

стратегических решений. 

Владеть: 

- методами и приемами анализа затрат 

корпорации;  
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- методами эффективного управления 

затратами корпораций; 

- методами создания систем управления и 

мониторинга финансово-экономических 

показателей корпорации с применением 

информационных технологий. 

 

1.2 К оценочным средствам текущего контроля успеваемости относятся: 

– тестовые задания открытого и закрытого типов. 

К оценочным средствам для промежуточной аттестации относятся: 

– экзаменационные задания по дисциплине, представленные в виде тестовых заданий 

закрытого и открытого типов. 

1.4 Критерии оценки результатов освоения дисциплины 

Универсальная система оценивания результатов обучения включает в себя системы 

оценок: 1) «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно»; 2) «зачте-

но», «не зачтено»; 3) 100 – балльную/процентную систему и правило перевода оценок в пя-

тибалльную систему (табл. 2). 

Таблица 2 – Система оценок и критерии выставления оценки 

Система  

оценок 

  

 

Критерий 

2  3  4  5  

0-40% 41-60% 61-80 % 81-100 % 

«неудовлетворительно» «удовлетвори-

тельно»  

«хорошо» «отлично» 

«не зачтено» «зачтено» 

1 Систем-

ность и пол-

нота знаний 

в отношении 

изучаемых 

объектов 

Обладает частичными и 

разрозненными знаниями, 

которые не может науч-

но- корректно связывать 

между собой (только не-

которые из которых мо-

жет связывать между со-

бой) 

Обладает ми-

нимальным 

набором зна-

ний, необхо-

димым для 

системного 

взгляда на 

изучаемый 

объект   

Обладает набо-

ром знаний, до-

статочным для 

системного 

взгляда на изу-

чаемый объект  

Обладает полнотой 

знаний и систем-

ным взглядом на 

изучаемый объект 

2 Работа с 

информаци-

ей 

Не в состоянии находить 

необходимую информа-

цию, либо в состоянии 

находить отдельные 

фрагменты информации в 

рамках поставленной за-

дачи 

Может найти 

необходимую 

информацию 

в рамках по-

ставленной 

задачи 

Может найти, 

интерпретиро-

вать и система-

тизировать не-

обходимую ин-

формацию в 

рамках постав-

ленной задачи 

Может найти, си-

стематизировать 

необходимую ин-

формацию, а также 

выявить новые, до-

полнительные ис-

точники информа-

ции в рамках по-

ставленной задачи 

3 Научное 

осмысление 

изучаемого 

явления, 

процесса, 

объекта  

Не может делать научно 

корректных выводов из 

имеющихся у него сведе-

ний, в состоянии проана-

лизировать только неко-

торые из имеющихся у 

него сведений 

В состоянии 

осуществлять 

научно кор-

ректный ана-

лиз предо-

ставленной 

информации  

В состоянии 

осуществлять 

систематический 

и научно кор-

ректный анализ 

предоставленной 

информации, 

вовлекает в ис-

В состоянии осу-

ществлять система-

тический и научно-

корректный анализ 

предоставленной 

информации, во-

влекает в исследо-

вание новые реле-
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Система  

оценок 

  

 

Критерий 

2  3  4  5  

0-40% 41-60% 61-80 % 81-100 % 

«неудовлетворительно» «удовлетвори-

тельно»  

«хорошо» «отлично» 

«не зачтено» «зачтено» 

следование но-

вые релевантные 

задаче данные 

вантные поставлен-

ной задаче данные, 

предлагает новые 

ракурсы поставлен-

ной задачи 

4 Освоение 

стандартных 

алгоритмов 

решения 

профессио-

нальных за-

дач 

В состоянии решать толь-

ко фрагменты поставлен-

ной задачи в соответ-

ствии с заданным алго-

ритмом, не освоил пред-

ложенный алгоритм, до-

пускает ошибки 

В состоянии 

решать по-

ставленные 

задачи в со-

ответствии с 

заданным ал-

горитмом 

В состоянии ре-

шать поставлен-

ные задачи в со-

ответствии с за-

данным алго-

ритмом, понима-

ет основы пред-

ложенного алго-

ритма  

Не только владеет 

алгоритмом и по-

нимает его основы, 

но и предлагает но-

вые решения в рам-

ках поставленной 

задачи 

 

1.5 Оценивание тестовых заданий закрытого типа осуществляется по системе зачтено/ 

не зачтено («зачтено» – 41-100% правильных ответов; «не зачтено» – менее 40 % правильных 

ответов) или пятибалльной системе (оценка «неудовлетворительно» - менее 40 % 

правильных ответов; оценка «удовлетворительно» - от 41 до 60 % правильных ответов; 

оценка «хорошо» - от 61 до 80% правильных ответов; оценка «отлично» - от 81 до 100 % 

правильных ответов). 

Тестовые задания открытого типа оцениваются по системе «зачтено/ не зачтено». 

Оценивается верность ответа по существу вопроса, при этом не учитывается порядок слов в 

словосочетании, верность окончаний, падежи. 

2 ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ТЕКУЩЕЙ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ 

АТТЕСТАЦИИ 

Компетенция ПК-2: Способен осуществлять стратегическое управление ключевыми 

экономическими показателями и бизнес-процессами корпорации 

Тестовые задания открытого типа 

1. Методы управления затратами - это систематические подходы и инструменты, 

используемые для планирования, контроля и анализа ____________________   внутри 

организации с целью оптимизации финансовых потоков и повышения эффективности 

Ответ: расходов 

2.  Назовите федеральный закон устанавливающий единые требований к бухгалтерскому 

учету, в том числе бухгалтерской (финансовой) отчетности, а также создающий правовые 

механизмы регулирования бухгалтерского учета ___________________ 



ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ                                                                                                                                                        5 

 

Ответ: 402-ФЗ* / Федеральный закон №402* 

3. Организация, которая признана юридическим лицом, в которой собственность отделена 

от управления и которая основана на объединенных капиталах (добровольных взносах) для 

осуществления какой-либо социально полезной деятельности является — 

____________________ 

Ответ: корпорацией 

4. Управление затратами на производство является важным элементом управления 

бизнесом и позволяет фирмам сохранять                        , снижая издержки и повышая 

эффективность производства 

Ответ: конкурентоспособность 

5. Управление затратами на производство включает в себя планирование, контроль и 

анализ всех затрат, связанных с  ___________________________  

Ответ: производством 

6. Самый распространённый способ учёта затрат в сельскохозяйственных корпорациях 

____________________ 

Ответ: попроцессный 

7.  В крупных производственных корпорациях, при производстве изделий довольно часто 

появляются отходы производства. Они подразделяются на две большие группы — 

возвратные и  _______________  

Ответ: невозвратные 

8. Корпоративны затраты предприятия отражаются на счете __________________  

Ответ: 91 

9. Одним из основных преимуществ управления затратами является снижение 

_____________________  

Ответ: издержек 

10. Принципы управления затратами – это наиболее общие, основополагающие правила и 

рекомендации, которые должны учитываться и выполняться в практической деятельности на 

всех уровнях _______________  

Ответ: управления 

11.  Одним из методов калькуляции себестоимости продукции в производстве, при котором 

учёт затрат производится отдельно по каждому переделу называется __________________  

Ответ: попередельным 
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12. Термин «стандарт-кост» означает стандартные затраты, где стандарт – количество 

необходимых производственных затрат (материальных, трудовых) для выпуска единицы 

продукции или заранее исчисленные затраты на производство, а кост – это денежное 

выражение производственных затрат, приходящихся на единицу _____________________  

Ответ: продукции 

13.                                               - это конечный результат производственного цикла, 

предназначенный для продажи 

Ответ: готовая продукция 

14. Целевое калькулирование себестоимости – подход к определению себестоимости, по 

которой производство и продажа некоторого продукта с заданными функциональными 

возможностями и качеством обеспечит желаемый уровень прибыли при предлагаемой 

продажной _____________________  

Ответ: цене 

15. Важнейшим направлением кайзен-костинга является измерение и анализ затрат по 

обеспечению _____________________, так как затраты, связанные с несоответствием 

продукции установленным стандартам качества очень велики 

Ответ: качества 

16. Особенностью метода управления затратами «Директ-костинг» является деление затрат 

на постоянные и _______________  

Ответ: переменные 

17. К основному производству на рыбопромышленных корпорациях относится добыча 

_____________________  

Ответ: рыбы 

18. Некоторые затраты в зависимости от ситуации могут быть и постоянными, и 

переменными, например,  _____________________  труда 

Ответ: оплата 

19. При применении  _____________________ метода калькуляции себестоимости нужно 

чётко разработать технологический процесс производства продукции. Для этих целей 

требуется разработать и утвердить технологическую и техническую документацию, на 

основании которых можно установить нормы расхода ресурсов 

Ответ: нормативного 

20. Амортизационные отчисления по основным средствам предприятия начисляют исходя из 

первоначальной стоимости объектов, учтенной на счете _____________________  

Ответ: 01 
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21. _____________________ - форма долгосрочного договора аренды, представляющая собой 

нечто среднее между договором аренды и договором о предоставлении кредита 

Ответ: лизинг 

Тестовые задания закрытого типа: 

22. Особенность данного метода управления затрат - деление затрат на постоянные и 

переменные   

1. Директ-костинг  

2. Стандарт-костинг  

3. Таргет-костинг 

4. метод АБС 

23. Если применяется сдельная система оплаты труда, то величина оплаты за труд будет 

зависеть от объема произведенной продукции и данные расходы будут: 

1. постоянными  

2. переменными 

3. косвенными 

4. частными 

24. В качестве базы распределения косвенных расходов принимают: 

1. вес продукции  

2. величину производственного брака 

3. сумму прямых затрат на производство отдельных видов продукции 

4. заработную плату управленческого персонала 

25. Определите каких методов калькулирования не существует 

1. позаказного  

2. попередельного 

3. условно-постоянного 

4. условно-переменного 

26. Метод стандарт-костинг предполагает, что на предприятии разработаны и применяются 

нормы расхода ресурса на единицу продукции. Речь идет, в первую очередь, о 

нормировании: 

1. прямых затрат компании  

2. управленческих расходов 

3. фонда оплаты труда 

4. количества работников 

27. Переменными расходами являются: 
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1. заработная плата руководства компании 

2. затраты на сырье и материалы 

3. арендные платежи 

4. лизинговые платежи 

28. Установите соответствие между видом производства и калькуляционной единицей 

1 гостиничный бизнес А баррель 

2 добыча угля Б тонна 

3 добыча нефти В штука 

4 кондитерское производство Г койко-место 

  Д литр 

Ответ: 1–Г, 2–Б, 3–А, 4–В 
 

29. Укажите последовательность стадий производства хлебобулочного изделия 

1 приготовление теста 

2 выпечка изделий 

3 охлаждение готовой продукции 

4 разделка готового теста и формирование его для выпечки 

Ответ: 1423 
 

3 ТИПОВЫЕ ЗАДАНИЯ НА КОНТРОЛЬНУЮ РАБОТУ, КУРСОВУЮ 

РАБОТУ/КУРСОВОЙ ПРОЕКТ, РАСЧЕТНО-ГРАФИЧЕСКУЮ РАБОТУ 

Данный вид контроля по дисциплине не предусмотрен учебным планом. 

 

4 СВЕДЕНИЯ О ФОНДЕ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ И ЕГО СОГЛАСОВАНИИ 

Фонд оценочных средств для аттестации по дисциплине Управление затратами 

корпорации (магистерский курс) представляет собой компонент основной профессиональной 

образовательной программы магистратуры по направлению подготовки 38.04.01 – 

Экономика (профиль Экономика корпорации). 

Преподаватель-разработчик – к.э.н. Шапорева Екатерина Сергеевна. 

Фонд оценочных средств рассмотрен и одобрен заведующим кафедрой экономики и 

финансов, протокол № 7 от  25.03.2025 г.. 

Заведующий кафедрой                      

 

А.Г. Мнацаканян 

Фонд оценочных средств рассмотрен и одобрен методической комиссией института 

отраслевой экономики и управления (протокол № 3 от 28.03.2025 г.). 

 

Председатель методической комиссии 
 

И. А. Крамаренко   
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